

李庆峰——

『香港的民主道路』座谈会在港举行

新华社香港12月23日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室23日举行“香港的民主道路”座谈会。香港中联办副主任陈冬在会上表示,香港所走的民主之路是光明正大的康庄大道。此次座谈会由中联办主办,中央驻港国安公署、解放军驻港部队,香港特区政府、香港主要政团社团代表,中资企业代表、青年和基层人士代表等近百人出席座谈会。

陈冬表示,只有符合自身实际、能够解决自身问题的民主才是好民主。新选制下香港特区立法会选举的成功实践,充分证明好的民主,应凝聚社会共识,而不是造成社会撕裂和冲突;应维护社会公平正义,而不是导致社会阶层和利益固化;应保持社会稳定有序,而不是带来混乱和动荡;应让社会充满向善向上的正能量,而不是充斥假恶丑的负能量。

他说,这让我们更加坚定香港民主发展的底气和信心,再次确认香港特色民主这双“鞋子”是合脚的、舒适的,香港所走的民主之路是光明正道、康庄大道。

外交部驻港特派员公署特派员刘光源表示,《“一国两制”下香港的民主发展》白皮书让我们看清谁是香港民主的真正开辟者。香港在英国殖民统治下根本没有民主可言,中国政府恢复对香港行使主权,实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,全面构建了香港特区的民主制度,开启了香港民主新纪元。

他认为,针对香港民主制度中的漏洞,中央政府制定实施香港国安法,完善香港选举制度,为香港民主发展重回正轨创造了条件。新一届立法会选举是优质民主、实质民主的成功范本,广大香港同胞当家作主的民主权利得到体现,充分说明新选制是一套好制度。

香港特区政府政务司司长李家超在会上表示,民主制度不能也不应该被某一个国家垄断。世界上没有放之四海皆准的一个民主标准,也没有唯我独尊的民主模式。

他强调,香港是中华人民共和国不可分离的部分,香港的治理体制产自宪法和基本法,香港的民主必须按宪法和基本法发展。

“我要对得起群众的信任”

本报记者 李龙伊

辽宁省丹东市长甸镇河口村,16年前,村民们守着山清水秀的家园,却不知如何脱贫致富;16年后,村里户户建新房,村民们捧着“致富果”,办起农家乐。

10多年来,退役军人、辽宁边检总站丹东边境管理支队大江口边境派出所政治教导员李庆峰瞄准长甸镇优势,帮助村民脱贫致富。

今年89岁的河口村村民冯毓芳,老伴脑瘫卧床多年,去年去世。那些年,他要一个人照顾老伴、养育3个孩子;后来,两个孩子长大成人,他还是与患病的儿子生活在一起。冯毓芳家生活的全部指望就是山上600多棵桃树,可他这种情况,哪有精力侍弄这些?

10年前,李庆峰走访看到冯毓芳颤巍巍地给桃树剪枝,天很冷却只穿了件单衣。李庆峰拿出剪刀要帮忙,冯大爷一个劲拒绝。为了让老人心安,李庆峰说:“大爷,您就当教我一门手艺吧。”就这样,李庆峰帮老人修剪了满山坡

的桃树。那年收成特别好,收成最少的树也结了100多斤果子。

“早些年,有些村民因为桃子收获周期长,投入精力大而想改种板栗、人参等。特别是有年春季,因气候原因桃树大面积死亡,更是愁坏了不少人。”为了保住桃树,李庆峰跑到县农业局,请来果树专家,爬山坡、钻桃园查看受灾情况,同时协调地方政府下拨专项资金,为果农购置农药、肥料和种植器具。

“是李庆峰的坚持,才保住了这些果树。”河口村党支部书记冉庆臣说,拦住村民砍伐桃树后,李庆峰又向他提出成立桃农合作社的想法。李庆峰先后走访了1000余户桃农,最终在长甸镇政府、河口村委会的帮助下,正式成立艳红桃合作社。

接着,李庆峰又有了新盘算:河口村在江边,有发展旅游业的地理优势,老百姓把自家院墙打开,就能开办农家乐。

“最初我对开农家乐比较抗拒,拆掉好好的院墙,多少有点心疼。”经营者程淑华

没想到,第一年就赚了1万多元。2015年国庆假期后,程淑华借了9万元盖新房,接待更多游客,转年不仅还清了借款,还结余3万多元。

就这样,经过几年发展,河口村的农家乐从最初的13家增加到200多家。一到旅游旺季,农家院内外彩旗招展,人声鼎沸,十分热闹。

“只有了解具体情况,才知道下一步怎么干。”李庆峰说。

大江口边境派出所辖区长、山路多,各村住户如繁星一般点缀在山间沟壑里,可谓九沟十八岔,岔岔有人家。为了掌握辖区情况,李庆峰徒步走遍156平方公里的每户人家。

“最开始经常迷路,于是走一家我就在图上画一家。哪家有孤寡老人残疾人,哪家是贫困户,我都特别标注。”长甸镇河口村是李庆峰的主要辖区,也是他走得最多的地方。他手绘了28张辖区图,一张张小图汇聚成一张大图,如今每年还在补充完善。

“村民常开玩笑,说我有千里眼、顺风

耳、飞毛腿,总是随叫随到。”快速的反应,缘于李庆峰对河口村的熟悉。

辖区的路,李庆峰走了一遍又一遍,可回家的路,他却走得很少。

李庆峰家在丹东市区,回家要1小时10分钟车程,按规定,他每两周可以回家休息两天。可家人总是见不到他的身影。

“孩子3岁那年,我回家时,他见到我就往妈妈怀里钻。”回忆起这些情景,李庆峰心里很不是滋味。妻子姜黎娜说:“没啥抱怨的,决定嫁给他那天,我就准备好了。”

有家人的支持,李庆峰工作更起劲。全国优秀人民警察、辽宁省人民满意警察、辽宁省优秀青年民警……一张张奖状贴在李庆峰家墙上。

在李庆峰眼中,自己做的事情很小,群众却总把他的好放得很大。“我要对得起群众的信任。”李庆峰说。

因最美退役军人

陕西神木市

搭建平台,加强社会组织党建

本报西安12月23日电 (张丹华、丁炜)陕西省神木市委组织部加强对社会组织党建工作的指导,从破解场所、经费等难题入手,创新打造“共享家园”党建工作平台,支持社会组织履行职能、开展工作、发挥作用。

“在我们协会无力支付房租时,市委组织部给我们协调了3间房屋。”神木市象棋协会主席刘忠利说。针对社会组织党建活动场所少的问题,神木市建好社会组织党群服务中心,目前48家社会组织党组织已经入驻。

为了培养更多党务工作人才,神木市一方面从党政机关、国有企业、事业单位中选派干部,到社会组织任职帮带;另一方面,对社会组织党务工作者队伍进行全覆盖培训,有效提升社会组织党务工作者的能力素质。

保障特殊群体合法权益

全国检察机关受理民事支持起诉案件4万余件

本报北京12月23日电 (记者张璠)最高人民检察院23日发布数据显示,2021年1至9月,全国检察机关受理民事支持起诉案件41966件,同比上升87.9%;支持起诉29303件,同比上升70.1%。检察机关通过依法办理民事支持起诉案件,有力保障了进城务工人员、未成年人、老年人、残疾人等特殊群体合法权益。

根据民事诉讼法有关规定,民事权益受到侵害的单位或者个人,经有关行政机关、社会团体等部门履职后仍未实现最低维权目标,具有起诉维权意愿,但因诉讼能力偏弱不能或不敢提起诉讼的,检察机关可以支持其向人民法院提起民事诉讼。

目前,进城务工人员、未成年人、老年人、残疾人、遭受家庭暴力及被虐待遗弃的受害人等特殊群体是支持起诉制度的主要适用对象,各地检察机关在办案探索中也不断拓展适用范围。据介绍,在办理民事支持起诉案件过程中,检察机关可以就起诉状的制作等法律问题向当事人提供法律咨询,并可以协助收集证据,提出支持起诉意见书,协调提供法律援助。检察机关原则上不出席法庭,但对于具有重大社会意义或者法律意义的案件,经商人民法院,检察机关可以出庭宣读支持起诉意见书。

中央政法委印发意见——

用好智能手段 规范执法司法

本报北京12月23日电 (记者

元玉昆)日前,为推动全国政法队伍教育整顿顽瘴痼疾整治走深走实,中央政法委印发了《关于充分运用智能化手段推进政法系统顽瘴痼疾常治长效的指导意见》(以下简称《指导意见》)。《指导意见》从完善“三个规定”记录填报载体和机制、完善执法司法内部智能化监督机制、完善执法司法数据跨部门共享机制、完善违规从事经营活动和违规参股借贷信息排查机制、完善违规代理案件行为监测预警机制、完善执法司法信息智能化公开机制和探索建立检察大数据法律监督平台7个方面,明确了主要任务和保障措施。

此外,《指导意见》提出一系列创新举措,一是运用大数据分析技术常态化组织开展执法司法巡查和流程监督;二是加快推动跨部门大数据办案平台建设;三是探索建立检察大数据法律监督平台;四是加强法院检察院离任人员信息共享;五是深化政法领域“放管服”改革,创新更多政法服务“马上办、网上办、一次办”。

本报北京12月23日电 (记者张贺)今年6月起各地各部门深入开展“净网”集中行动,着重整治网上历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观内容,查办了一批典型案例。23日,全国“扫黄打非”办公室公布第二批8起典型案例,情况如下:

——浙江永康秦某某等人传播淫秽物品牟利案。以秦某某为首的犯罪团伙研发了含大量淫秽视频的“趣享网盘”APP,通过挂靠黄色网站、高流量网站和发展代理等模式推广,吸引用户下载并充值观看。该平台注册人数411万余人,充值会员164万余人,充值盈利达8111万余元,注册会员中有大量未成年人。永康市公安局对该团伙一网打尽。

其中44部被鉴定为淫秽物品。经统计,上述淫秽物品被点击千万余次,违法所得50.7万余元。今年10月26日,魏某景、顿某华等6名被告人因犯传播淫秽物品牟利罪,被判处有期徒刑六年至六个月不等。

点评:利用微信公众号推广色情小说,平均一部淫秽色情作品点击就达20多万人次,危害范围极广。对以身试法者必须坚决打击。微信平台也要举一反三,不给违法违规内容提供传播渠道。

——上海“青山汉化组”等传播淫秽物品牟利案。经查,犯罪嫌疑人王某等组成“青山汉化组”“大帝国汉化组”等多个汉化组,从境外网站获取大量淫秽游戏进行破解,招募汉化员对淫秽游戏内容进行转译,继而通过社

背社会良好风尚广告案。今年6月3日,网上流传该服装有限公司北京分公司在北京市朝阳区大悦城相关门店里摆放广告,以甘肃白银越野赛参赛选手坐在地上抱团取暖的照片为背景,宣传“排汗速干不着凉”等内容。上海市浦东新区市场监管局依法对当事人处以罚款60万元。

点评:广告作为常见信息载体,其制作发布也要以弘扬社会主义核心价值观为价值引导。甘肃白银越野赛事故是一个悲剧事件,当事人发布上述广告,借用事故宣传经销商品,违背社会良好风尚。

——福建福州某网络科技有限公司未经批准擅自上网出版网络游戏案。经查,今年9月至10月,福州某网络科技有限公司未经批准,擅自上网出版网络游戏《九州烽火》,并在游戏首页上套用

“净网”集中行动公布第二批八起典型案例

点评:网盘是存储分享类技术产品。用该方式传播淫秽视频,情节严重的,构成传播淫秽物品牟利罪。

——广东广州“萤火直播”平台传播淫秽物品牟利案。经查,犯罪集团在境外架设服务器,利用“萤火直播”APP进行淫秽直播,并在网上开设赌场,注册主播3000余人,累计注册用户达千万人,APP月流水超2亿元,总涉案金额约10亿元。广州市公安机关抓获嫌疑人131人。

点评:这是近年来广州查处的涉案金额最大、判决人员最多的一起网络直播平台传播淫秽物品牟利案。跨境涉黄涉赌团伙利用直播平台通过色情主播招赌和打赏牟利,被司法机关全链条打击。

——湖北十堰魏某景等人传播淫秽物品牟利案。经查,魏某景、顿某华于2020年10月搭建某原创内容分销系统网络平台,伙同魏某虎、王某娟等人通过微信公众号推广淫秽色情小说链接,诱导网民充值牟利。平台运营以来,共发布淫秽色情小说200余部,

交软件,以会员制进群等方式招募玩家,并以互联网分享方式向群内会员提供淫秽游戏下载,在境内网上大范围传播,目标受众为广大青少年群体。今年4月至8月,公安机关分赴22省份70余市开展同步抓捕,抓获涉案人员89人。

点评:为了牟取不正当利益,不顾法律法规大量汉化境外淫秽游戏,以青少年为主要目标。既严重污染国内网络环境,又长期荼毒青少年身心健康,违法犯罪分子必将受到法律严惩。

——江西南昌某网民发表侮辱英烈违法言论案。经查,今年10月8日,左某东在新浪微博上用账号“左右的佑佑”发言,为因侮辱抗美援朝志愿军英烈被刑拘的罗某平“鸣不平”,大肆发布侮辱革命先烈的言论。公安机关对其作出行政拘留十日的处罚。微博平台对相关账号予以关闭。

点评:侮辱、诽谤或以其他方式侵害英雄烈士名誉、荣誉的行为,损害了社会公共利益,必须受到依法严惩。

——上海某服装有限公司发布违

从网络上搜索到的版号信息进行运营,违反了网络出版物服务管理规定。福州市新闻出版局责令该公司删除全部相关网络出版物,并作出没收违法所得16772元、罚款83860元的行政处罚。

点评:严查网络游戏领域违法违规行为,尤其要防范游戏本身传播有害信息。本案中套用其他游戏版号擅自上网出版,内容安全隐患风险较大,且扰乱了行业秩序。

——北京等地查处某动漫传播“软色情”信息案。多个平台出现所谓“《辉夜大小姐》同人版”,含有色情及大量“软色情”内容。今年8月,北京市文化执法部门对登载这些有害内容的3家网站作出行政处罚,上海市对1家动漫平台进行约谈,责令清除有害内容,并加强内容审核。

点评:“软色情”打擦边球,对未成年人身心健康危害不亚于色情。近年来动漫同人版传播“软色情”行为一再发生,相关平台务必警钟长鸣,严把内容审核关口。



(社)集体组织领导作用,发动当地百姓积极投工投劳,提倡以村(社)为水土流失治理主体,对山坪塘、蓄水池等治理项目给予补偿,落实补偿经费322.72万元。开展重点工程建设,完成水土保持重点工程投资10670.15万元,重点加强项目全流程把控,从项目选址、施工、验收等各环节严格把关,把项目质量摆在首要位置,先后实施小流域和坡耕地治理项目17个,改善项目区农村生产生活条件,促进当地农村增收、村民致富、生态宜居。

在四川省资阳市安岳县李家镇先锋村,栽种柑橘、栽花椒,山绿了,村民富了。安岳县通过大力实施李家坡耕地水土流失综合治理工程,着力新建梯田、蓄水池、沉沙池、截排水沟、田间道路等基础设施,积极引进知任花椒种植专业合作社、源丰果蔬种植专业合作社等,种植花椒118亩、柑橘295亩,让荒山坡绿装,将沟壑变果园,年产值达180万元,带动当地100余名村民就业,实现“保持水土,修复生态,助农增收”的项目效益。

李家坡耕地治理是资阳市大力推动实施水土保持综合治理工作的一个缩影。“十三五”以来,资阳市坚持“预防、治理、开发、利用”并重,发展改革、自然资源、农业农村等部门联合开展土地整理、高标准农田、退耕还林等项目,努力在有效减少坡地水土流失、增强土壤水源涵养能力、保护生态环境、筑牢长江上游绿色屏障上积极作为。

资阳市建立生态补偿机制,充分发挥村

数据来源:资阳市水务局